

✓ РАДОСТЬ ПОЗНАНИЯ ИСКУССТВА

Велика роль театра в коммунистическом воспитании и трудящихся. Репертуар, идейно-художественный уровень спектаклей, широта охвата зрительской аудитории — все эти вопросы постоянно стоят в центре внимания партийной и профсоюзной организаций областного театра драмы, администрации и художественного руководства.

В год 50-летия образования СССР мы показали труженикам городов и сел области немало хороших спектаклей. Тема рабочего класса и колхозного крестьянства, советской интеллигенции в спектаклях «Рабочая хроника» Черенева, «След на земле» Моисеева, «Сослуживцы» Брагинского и Ризанова. Живо ощущение истории в спектакле «Царь Федор Иоаннович» по пьесе А. К. Толстого. Люди высокого гражданского долга, чистые и светлые душой, беззаветно преданные Родине, предстают в драме Васильева «А зори здесь тихие...».

Около двухсот тысяч городских и сельских зрителей побывали нынче в нашем театре. Каждый ли человек вышел из зала с раздумьями о себе и своих товарищах, вынес необыкновенную радость от встречи с прекрасным? Как важно нам знать мнение зрителей!

В последнее время мы стали чаще проводить зрительские конференции, обсуждения просмотренных спек-

таклей. По душе пришлись тематические вечера с персональным приглашением на спектакли представителей различных категорий трудящихся. Артисты часто бывают в цехах промышленных предприятий, где в обеденные перерывы показывают рабочим фрагменты из новых пьес.

Вместе с тем мне хочется подчеркнуть и важность обратной связи, а именно: серьезную заботу руководителей предприятий, учреждений и учебных заведений о посещении театра рабочими, служащими, учащимися. Коллективно приходят к нам в театр рабочие заводов Химмаш и арматурного, медицинских препаратов и машиностроительного, колесных тягачей, мясокомбината, горнозавода, студенты педагогического и сельскохозяйственного институтов.

Особенно интересно проходят театральные вечера, которые проводит у нас торговая коллегия учащихся. Обычно они начинаются за полтора-два часа до спектакля, и идет откровенный разговор с молодежью о выборе места в жизни, о воспитании гражданственности.

Вспоминаются вечера-спектакли с участием рабочих завода Химмаш. Ведущие актеры со сцены приветствовали лучших людей завода, рабочие дипластини.

Но бывает, к сожалению, и так, что наша инициатива наталкивается на равнодушные, не получает необходимой поддержки. К слову сказать, в последние годы ослаб интерес к театру у руководителей механического завода и завода дорожных машин. Плохо используют театр как средство коммунистического воспитания профессионально-технические училища Кургана.

Артисты театра читают немало лекций по вопросам искусства, но в основном — в вузах и техникумах. Постараемся расширить слушательскую аудиторию.

Одной из важнейших своих задач мы считаем расширение и укрепление связей театра с сельскими зрителями. Встречи эти всегда желанны. Крепкая дружба установилась между коллективом театра и колхозом им. Ленина Куртамышского района. В колхозе составлен график поездов передовых животноводов и механизаторов в областной центр. А ведь колхоз находится в доброй сотне километров от Кургана! Посещение театра, да еще вместе с коллективом, — это праздник для человека, и, что очень важно, организация культурного и содержательного отдыха здесь тесно переплетается с задачей коммунистического воспитания.

На нынешний сезон мы заключаем социалистический договор о сотрудничестве с коллективом завода колесных тягачей. Рабочие и служащие будут систематически бывать на наших спектаклях. В театре отводятся специальные места для ударников и бригад коммунистического труда. Намечаем коллективное обсуждение спектаклей. В свою очередь и актеры будут чаще посещать завод. Окажем помощь драматическому коллективу Дворца культуры завода в подборе репертуара и подготовке спектаклей художественной самодельности. Наши артисты сыграют главные роли в спектаклях заводчан. Это будет полезное сотрудничество людей труда и работников искусства. Пусть живут в рабочем сердце рядом нераздельно труд и красота!

В. ЯНКЕЛЕВСКИЙ,
директор областного драматического театра.

Советская Звезда
Г. Курган
7 ДЕК 1972